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Ipsos Sosyal Araştırmalar Enstitüsü’nün gerçekleştirdiği  1 Kasım 2015 

Genel Seçim Sandık Sonrası Araştırması’nda şunlar amaçlandı  

 seçmenlerin karar verme süreçlerini anlamak, 

 parti tercihlerindeki geçişleri ortaya koymak, 

 oy tercihinde etkili olan unsurları tespit etmek,  

 liderlerin algılanan performanslarını  ve lider değişikliğine dair 

seçmen yaklaşımlarını anlamak, 

 çeşitli başlıklarda seçim sonrasına ilişkin değerlendirmelerini, 

memnuniyet ve beklentisini anlamak,  

 Seçim sonrasında seçmenlerin gözünden Türkiye için öncelikli 

gündem maddelerini tespit etmek 

 Yeni Anayasa, seçim barajı, başkanlık sistemi gibi konularda seçmen 

eğilimini belirlemek. 

AMAÇ? 

Ipsos Sosyal Araştırmalar Enstitüsü 

Araştırmanın Amaçları 



2-3 Kasım 2015’te Bilgisayar Destekli Telefon Görüşmesi (CATI) veri 
toplama tekniği ile basit  rassal seçimle yapılmaktadır.  

1 Kasım 2015 Genel Seçim 18 yaş üstü seçmenlerle 
gerçekleştirilmiştir. 

KİM? 

YÖNTEM 

Araştırmanın Yöntemi 

Ipsos Sosyal Araştırmalar Enstitüsü 

Araştırma kapsamında 81 ilde 18 yaş üzeri seçmenler ile 1614 
görüşme gerçekleştirilmiştir.  

Araştırmanın istatistiki hata payı, % 95 güven aralığında ± % 
2.4’tür.  

       ÖRNEKLEM 

Veriler, 2014 ADNKS bilgileri ve 1 Kasım 2015 Genel Seçimleri 
sonuçlarına göre İBBS 1 düzeyinde ağırlıklandırılmıştır.  

ANALİZ 



ÖRNEKLEM 

Araştırmanın Yöntemi 

Ipsos Sosyal Araştırmalar Enstitüsü 

İBSS Görüşme sayısı 

AKDENIZ 202 

BATI ANADOLU 158 

BATI KARADENIZ 100 

BATI MARMARA 78 

DOGU KARADENIZ 58 

DOGU MARMARA 156 

EGE 223 

GUNEYDOGU ANADOLU 137 

ISTANBUL 306 

KUZEYDOGU ANADOLU 43 

ORTA ANADOLU 82 

ORTADOGU ANADOLU 71 

TOPLAM 1614 



Seçmen Nasıl Karar Verdi? 
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Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 

«Hangi partiye veya adaya oy vereceğinize ne zaman karar verdiniz?» (%) 
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SEÇMEN OYUNA NE ZAMAN KARAR VERDİ? 

Araştırmanın hata payı +/- %2,4’tür. Oy veren seçmen kırılımında hata payı daha yüksektir. 

Sandık başında 

Son bir hafta içinde 
 

Son bir hafta ile iki ay arasında 

İki aydan daha önce 
 

AK 
Parti 

%4 

CHP 

%3 
MHP 

%2 
HDP 

%1 

AK 
Parti 

%5 

CHP 

%3 
MHP 

%4 
HDP 

%8 

AK 
Parti 

%9 

CHP 

%4 
MHP 

%16 
HDP 

%3 

AK 
Parti 

%82 

CHP 

%89 
MHP 

%77 
HDP 

%87 

Tabloda cevap yok/fikrim yok cevabı verenler gösterilmemiştir. 



«Hangi partiye veya adaya oy vereceğinize ne zaman karar verdiniz?» (%) 
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AK Parti 

seçmeni 

CHP Seçmeni MHP Seçmeni HDP Seçmeni 

Kasım  

2015 

Haziran 

2015 

Kasım  

2015 

Haziran 

2015 

Kasım  

2015 

Haziran 

2015 

Kasım  

2015 

Haziran 

2015 

Sandık başında 4 4 3 3 2 9 1 5 
Son bir hafta içinde 5 2 3 5 4 5 8 17 
Son bir hafta ile iki ay arasında 9 5 4 6 16 13 3 10 
İki aydan daha önce 82 87 89 85 77 72 87 66 
Cevap yok/fikrim yok 0 2 1 1 1 1 1 2 

SEÇMEN OYUNA NE ZAMAN KARAR VERDİ? 

Araştırmanın hata payı +/- %2,4’tür. Oy veren seçmen kırılımında hata payı daha yüksektir. Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 
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Öncelikle, oy verdiğiniz partiye ne ölçüde desteklediğinizi anlamak istiyorum. Bunun en önemli 
nedeni okuyacaklarımdan hangisidir?  (%) 

SEÇMENİN OY VERDİĞİ PARTİYE AİDİYETİ 

Araştırmanın hata payı +/- %2,4’tür. Oy veren seçmen kırılımında hata payı daha yüksektir. 
Oy kullanan toplam 

seçmen n=1420 

AK Parti 
seçmeni 

CHP seçmeni MHP seçmeni  HDP seçmeni 

69 

22 

6 

3 

53 

30 

13 

4 

56 

22 

10 

12 

68 

23 

8 

1 

Tam benimsediğim parti 

 

Tam benimsemesem de 

yakın hissettiğim parti 

Başka bir partiyi 

engelleyeceğini 

düşündüğüm parti 

Cevap yok/fikrim yok 



«Bu siyasi partiye verdiğiniz oy, emanet bir oy mu yoksa asıl oyunuz mu?» (%) 
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EMANET OY 

Araştırmanın hata payı +/- %2,4’tür. Oy veren seçmen kırılımında hata payı daha yüksektir. 

Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 

AK Parti seçmeni CHP seçmeni MHP seçmeni  HDP seçmeni 

5 

7 

10 

16 

22 

25 

19 

15 

7 Haziran 2015 

 

1 Kasım 2015 



Önceki Seçimlere Göre Kaymalar:  
Seçmen Nasıl Değişti? 
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Haziran 2015 Genel seçimlerine göre oy verdiğiniz parti /adayı değiştirdiniz mi yoksa aynı parti/adaya 
mı oy verdiniz? 

OY TERCİHİNİZDE DEĞİŞİKLİK OLDU MU? (%) 

Araştırmanın hata payı +/- %2,4’tür. Oy veren seçmen kırılımında hata payı daha yüksektir. Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 

13 

19 

8 9 
4 

Toplam
seçmen

AK Parti
seçmeni

CHP seçmeni MHP
seçmeni

HDP seçmeni

Evet 
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Bugünkü Seçmenlerin 7 Haziran 2015 Genel Seçiminde Oy Tercihlerinin Dağılımı (%) 

 KASIM 2015 SEÇMENİN HAZİRAN 2015 OY TERCİHİ (%) 

Araştırmanın hata payı +/- %2,4’tür. Oy veren seçmen kırılımında hata payı daha yüksektir. Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 

72 

3 9 2 1 
12 

1 

AK PARTİ SEÇMENİ 
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Bugünkü Seçmenlerin 7 Haziran 2015 Genel Seçiminde Oy Tercihlerinin Dağılımı (%) 

 KASIM 2015 SEÇMENİN HAZİRAN 2015 OY TERCİHİ (%) 

Araştırmanın hata payı +/- %2,4’tür. Oy veren seçmen kırılımında hata payı daha yüksektir. Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 

2 

85 

4 2 2 4 1 

CHP SEÇMENİ 
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Bugünkü Seçmenlerin 7 Haziran 2015 Genel Seçiminde Oy Tercihlerinin Dağılımı (%) 

 KASIM 2015 SEÇMENİN HAZİRAN 2015 OY TERCİHİ (%) 
 

Araştırmanın hata payı +/- %2,4’tür. Oy veren seçmen kırılımında hata payı daha yüksektir. 

Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 

2 6 

85 

0 1 6 0 

MHP SEÇMENİ 
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Bugünkü Seçmenlerin 7 Haziran 2015 Genel Seçiminde Oy Tercihlerinin Dağılımı (%) 

 KASIM 2015 SEÇMENİN HAZİRAN 2015 OY TERCİHİ (%) 
 

Araştırmanın hata payı +/- %2,4’tür. Oy veren seçmen kırılımında hata payı daha yüksektir. 

Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 

1 2 0 

95 

0 2 0 

HDP SEÇMENİ 
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Bugünkü Seçmenlerin 7 Haziran 2015 Genel Seçiminde Oy Tercihlerinin Dağılımı (%) 

 KASIM 2015 SEÇİMDE OY KULLANMAYAN SEÇMENİN  
HAZİRAN 2015 OY TERCİHİ (%) 

 

Araştırmanın hata payı +/- %2,4’tür. Oy kullanmayan seçmen kırılımında hata payı daha yüksektir. 

Oy kullanmayan seçmen 
n=194 

16 
3 4 4 1 

66 

6 

OY KULLANMAYAN SEÇMEN 



Oy Tercihinde Neler Etkili Oldu? 
İletişim Süreci  

Ipsos Sosyal Araştırmalar Enstitüsü 



«Niçin bu partiye veya bağımsız adaya oy verdiğinizi öğrenebilir miyim? Bunun en önemli nedeni 
okuyacaklarımdan hangisidir?» (%) 

Ipsos Sosyal Araştırmalar Enstitüsü 

AK Parti  
seçmeni 

CHP seçmeni MHP seçmeni  HDP seçmeni 

Parti 

Lider  

Politika/vaat 

22 38 56 27 

28 11 6 38 

45 45 31 32 

OY TERCİHİNDE ETKİLİ UNSURLAR (%) 

Araştırmanın hata payı +/- %2,4’tür. Oy veren seçmen kırılımında hata payı daha yüksektir. 

Tabloda cevap yok/fikrim yok cevabı verenler gösterilmemiştir. Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 



«Niçin bu partiye veya bağımsız adaya oy verdiğinizi öğrenebilir miyim? Bunun en önemli nedeni 
okuyacaklarımdan hangisidir?» (%) 
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AK PARTİ SEÇMENİ 

Kasım 2015 Haziran 2015 

Parti 

Lider  

Politika/vaat 

22 14 

28 31 

45 50 

OY TERCİHİNDE ETKİLİ UNSURLAR (%) 

Araştırmanın hata payı +/- %2,4’tür. Oy veren seçmen kırılımında hata payı daha yüksektir. 

Tabloda cevap yok/fikrim yok cevabı verenler gösterilmemiştir. Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 



«Seçim kampanyasında yapılan faaliyetlerin genel olarak bir parti lehine oy tercihinizi yapmanızda  
etkisi olup olmadığını öğrenmek istiyorum. «(%) 
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SEÇİM DÖNEMİNDE YAPILAN HER BİR FAALİYETİN OY TERCİHİNE ETKİSİ (%) 

Araştırmanın hata payı +/- %2,4’tür. Oy veren seçmen kırılımında hata payı daha yüksektir. 

Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 

50 

49 

42 

27 

24 

20 

18 

10 

Parti liderlerinin televizyon konuşmaları

Cumhurbaşkanı'nın konuşmaları

Kampanya süresince partiler ve liderler hakkında medyadaki haberler

Mitingler

Sosyal medyadaki iletişim

Kampanya süresince yayınlanan kamuoyu anketleri

Televizyon reklamları

Seçim broşürleri, flamaları, afişleri



«....’ye oy verdiğinizi belirttiniz. Oy verdiğiniz partinin en çok hangi vaadi/söylemi/eylemi sizin oy 
tercihiniz üzerinde etkili olmuştur? . «(%) 
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AK PARTİ TERCİHİNDE ETKİLİ OLAN ANA VAATLER (%) 

Araştırmanın hata payı +/- %2,4’tür. Oy veren seçmen kırılımında hata payı daha yüksektir. 

Tabloda cevap yok/fikrim yok  ve diğer cevabı verenler gösterilmemiştir. Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 

AK Parti seçmeninin %26’sı oy verme nedenini herhangi bir vaat vb ile ilişkilendirmemiştir. 

22 

15 

10 

9 

7 

4 

Ekonomik vaatler

İstikrarlı bir yönetim

Terörle mücadele

Ülkenin bütünlüğünün korunması

Barış ortamının sağlanması

Dini değerler

AK PARTİ SEÇMENİ 



«Sizce AK Parti’nin bu seçimde başarılı olmasında kim daha etkili?  «(%) 
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AK PARTİ BAŞARISINDA ETKİLİ OLANLAR (%) 

Araştırmanın hata payı +/- %2,4’tür. Oy veren seçmen kırılımında hata payı daha yüksektir. 

Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 

48 

18 

13 

16 

1 

4 

Recep Tayyip Erdoğan & Ahmet Davutoğlu birlikte

Recep Tayyip Erdoğan

Diğer siyasi partiler

Ahmet Davutoğlu

Diğer

Cevap yok/fikrim yok

AK PARTİ SEÇMENİ 



«10 Ekim 2015 tarihindeki Ankara katliamı/terör olayı oy tercihinizi değiştirmenize yol açtı mı? » (%) 
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ANKARA KATLİAMI/TERÖR OLAYININ OY KARARINA ETKİSİ (%) 

AK Parti 
seçmeni 

CHP 
seçmeni 

MHP 
seçmeni 

 

HDP 
seçmeni 

 

Evet, oy vermeyi düşündüğüm 
partiyi değiştirdim 

10 5 3 5 

Hayır düşündüğüm partiye oy 
verdim 

84 92 93 91 

Oy tercihimde kararsızdım, hangi 
partiye oy vereceğime karar verdim 

4 2 3 4 

Cevap yok / fikrim yok 
 

2 1 1 0 

Araştırmanın hata payı +/- %2,4’tür. Oy veren seçmen kırılımında hata payı daha yüksektir. 

Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 
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TERÖR VE ÇATIŞMALARIN OY KARARINA ETKİSİ (%) 

«Ülkemizde yeniden başlayan çatışmalar, terör, şehitler ve can kayıpları kararınızı etkiledi mi? » (%) 

Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 

13 

81 

5 

1 

Evet, oy vermeyi düşündüğüm partiyi değiştirdim

Hayır düşündüğüm partiye oy verdim

Oy tercihimde kararsızdım, hangi partiye oy
vereceğime karar verdim

Cevap yok / fikrim yok



Seçim Döneminde Kurumsal Yönetim 
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«Seçim kampanya döneminin partiler arasında adil bir şekilde geçip geçmediği konusunda görüşünüz 
nedir?» (%) 

SEÇİM KAMPANYA DÖNEMİ ADİL GEÇTİ Mİ? (%) 

Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 

52 

41 

7 

40 

52 

8 

Evet Hayır Cevap Yok/Fikrim Yok

1 Kasım 2015 

7 Haziran 2015 
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«Sizce ülke genelinde oy kullanım ve oy sayım süreci güvenilir bir şekilde gerçekleşti mi?» (%) 

OY KULLANIM VE SAYIM SÜRECİ GÜVENİLİR BİR ŞEKİLDE GERÇEKLEŞTİ Mİ? (%) 

Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 

65 

26 

9 

62 

30 

8 

Evet Hayır Cevap Yok/Fikrim Yok

1 Kasım 2015 

7 Haziran 2015 
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«Cumhurbaşkanı’nın seçim kampanya dönemindeki  tutumunu doğru  bulup bulmadığınızı belirtir 
misiniz? (%) 

CUMHURBAŞKANININ SEÇİM KAMPANYA DÖNEMİNDEKİ TUTUMUNA 
YAKLAŞIM (%) 

OY KULLANAN TOPLAM 

SEÇMEN 

AK PARTİ SEÇMENİ 

Kasım 2015 Haziran 2015 Kasım 2015 Haziran 2015 

Doğru 
buluyorum 

50 32 81 65 

Yanlış 
buluyorum 

44 65 13 30 

Cevap yok / 
fikrim yok 

6 3 6 5 

Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 



Seçmen Liderlerin Performansı ve 
Gelecekleri Hakkında Ne Düşünüyor? 
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«Oy verip vermemenizden bağımsız olarak tüm seçim dönemini düşündüğünüzde, en başarılı 
bulduğunuz lider kimdi ?» (%) 

 EN BAŞARILI LİDER (%) 

Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 

47 

15 

15 

3 

12 

36 

13 

12 

8 

29 

Recep Tayyip Erdoğan

Ahmet Davutoğlu

Kemal Kılıçdaroğlu

Devlet Bahçeli

Selahattin Demirtaş

1 Kasım 2015 

7 Haziran 2015 

Tabloda cevap yok/fikrim yok ile diğer cevabı verenler gösterilmemiştir. 
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«Oy verip vermemenizden bağımsız olarak tüm seçim dönemini düşündüğünüzde, en başarılı 
bulduğunuz lider kimdi ?» (%) 

 EN BAŞARILI LİDER (%) 

Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 

1 Kasım 2015 

7 Haziran 2015 

Tabloda cevap yok/fikrim yok ile diğer cevabı verenler gösterilmemiştir. 

AK PARTİ SEÇMENİ 

71 

25 

1 

0 

2 

62 

28 

0 

1 

5 

Recep Tayyip Erdoğan

Ahmet Davutoğlu

Kemal Kılıçdaroğlu

Devlet Bahçeli

Selahattin Demirtaş
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«Sizce okuyacağım siyasi partilerin Genel Başkanı değişmeli midir? Aynı mı kalmalı mıdır?» (%) 

GENEL BAŞKAN DEĞİŞMELİ Mİ? (%) 

Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 

21 

69 

10 

56 31 

13 

80 

11 

9 

35 

38 

27 

38 

28 

35 

Evet 

Hayır 

Fikrim yok / Cevap yok 



Seçmen Sonuçlara Nasıl Tepki Veriyor? 
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Seçim sonuçlarını görünce oy tercihinizden memnun oldunuz mu olmadınız mı? (%) 
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SEÇİM SONRASI  

 OY TERCİHİNDEN MEMNUNİYET (%) 

Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 

1 

32 

67 

1 

14 

85 

Cevap Yok/Fikrim Yok

Hayır, memnun olmadım

Evet, memnun oldum

1 Kasım 2015 

7 Haziran 2015 



«Bugün artık seçim sonuçları belli oldu. Bu sonuçları gördükten sonra düşünceniz aynı olabilir veya 
değişebilir. Bu sonuçları seçimden önce görseydiniz hangi partiye oy verirdiniz?» (%) 
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SEÇİM SONRASI  

 OY TERCİHİ (%) 

Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 

2 

11 9 

25 

53 

3 

11 12 

25 

49 

DiğerHDPMHPCHPAK Parti

Kasım 2015 Genel Seçim 

Seçim Sonrası  



Seçim sonuçlarına baktığınızda, yeniden seçime gitmek sizce Türkiye için iyi mi oldu yoksa kötü mü?(%) 
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ERKEN SEÇİME İLİŞKİN ALGI (%) 

Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 

59 

36 

5 

Türkiye için iyi oldu

Türkiye için kötü oldu

Cevay Yok /Fikrim Yok



«Seçim sonuçlarına baktığınızda Türkiye`nin durumunun önümüzdeki dönemde nasıl olacağını 
düşünüyorsunuz?» (%) 
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SEÇİM SONRASI ÜLKENİN DURUMUNA İLİŞKİN BEKLENTİ (%) 

Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 

60 

11 

23 

6 

38 

10 

43 

9 

Daha iyi olacak Aynı kalacak Daha kötü olacak Cevap Yok

1 Kasım 2015 

7 Haziran 2015 
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«Dünkü seçim sonrasında gece liderlerin açıklamalarından en çok hangisini beğendiniz?(%) 

 SEÇİM GECESİ  

EN ÇOK BEĞENİLEN LİDER AÇIKLAMASI (%) 

Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 

39 

8 7 6 
2 1 

12 

25 

Ahmet
Davutoğlu

Selahattin
Demirtaş

Recep
Tayyip

Erdoğan

Kemal
Kılıçdaroğlu

Devlet
Bahçeli

Figen
Yüksekdağ

Hiçbiri Cevap
yok/fikrim

yok



Seçmen Şimdi Ne İstiyor? 

Ipsos Sosyal Araştırmalar Enstitüsü 



«Sizce bu seçim sonuçlarına göre Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, AK Parti ve muhalefet 
partileri arasında eşit mesafede olmalı mıdır? (%) 
 

Ipsos Sosyal Araştırmalar Enstitüsü 

CUMHURBAŞKANI PARTİLERE EŞİT MESAFEDE OLMALI MI? (%) 

Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 

3 

15 

82 

Cevap Yok /Fikrim yok

Hayır

Evet



«Sizce yeni kurulacak hükümetin ilk gündem maddesi ne olmalıdır? (%) 
 

Ipsos Sosyal Araştırmalar Enstitüsü 

HÜKÜMETİN İLK GÜNDEM MADDESİNE İLİŞKİN BEKLENTİLER (%) 

Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 

33 

22 

13 

6 5 
2 

6 

13 

Terörle
mücadele

Ekonomi Barışın
sağlanması

Adalet
reformu

Demokrasi
ve insan

haklarının
gelişimi

Eğitim
reformu

Diğer Cevap yok /
fikrim yok



«Sizce partiler anayasayı değiştirmek üzere bir araya gelmeli mi, yoksa mevcut anayasa ile devam mı 
edilmeli? (%) 
 

Ipsos Sosyal Araştırmalar Enstitüsü 

YENİ ANAYASAYA İLİŞKİN BEKLENTİLER (%) 

Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 

63 

28 

9 

Partiler anayasayı
değiştirmek üzere bir araya

gelmeli

Mevcut anayasa ile devam
edilmeli

Cevap yok / fikrim yok



«Bu seçim sonuçlarına göre Başkanlık tartışması sizce gündemden düşmüş müdür yoksa gündemde 
midir? (%) 
 

Ipsos Sosyal Araştırmalar Enstitüsü 

BAŞKANLIK TARTIŞMASI GÜNDEMDE Mİ? (%) 

Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 

61 

31 

8 

Başkanlık sistemi
konusu gündemdedir

Başkanlık sistemi
konusu gündemde

değildir

Cevap yok / fikrim yok



«Türkiye yönetim sistemlerine ilişkin okuyacağım ifadelerden hangisi sizin görüşünüzü en iyi 
açıklamaktadır?(%) 
 

Ipsos Sosyal Araştırmalar Enstitüsü 

BAŞKANLIK  MI, PARLAMENTER SİSTEM Mİ? (%) 

Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 

31 

57 

12 

Türkiye Başkanlık
sistemine geçmelidir

Türkiye mevcut
parlamenter sisteme

devam etmelidir

Cevap yok / fikrim yok



«%10 seçim barajı konusunda görüşünüz nedir?» (%) 
 

Ipsos Sosyal Araştırmalar Enstitüsü 

%10 SEÇİM BARAJINA YAKLAŞIM (%)  

Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 

11 

27 
21 

41 

Cevap yok / fikrim
yok

Seçim barajı
tümüyle

kaldırılmalıdır

Seçim barajı
düşürülmelidir

Seçim barajı %10
kalmalıdır,

değişmemelidir



«İktidarın çözüm sürecini yeniden başlatmasını destekliyor musunuz?» (%) 
 

Ipsos Sosyal Araştırmalar Enstitüsü 

İKTİDAR ÇÖZÜM SÜRECİNİ YENİDEN BAŞLATMALI MI? (%) 

Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 

60 

33 

7 

Evet

Hayır

Cevap yok / fikrim yok



«Sizce ülkede terörün ve silahlı çatışmaların çözümü için okuyacağım seçeneklerden hangisi 
uygundur?  (%) 
 

Ipsos Sosyal Araştırmalar Enstitüsü 

TERÖR VE SİLAHLI ÇATIŞMALARIN ÇÖZÜMÜ NASIL OLMALI? (%) 

Oy kullanan toplam 
seçmen n=1420 

30 

28 

33 

9 

Askeri operasyonlarla sonuç alınmalı

Askeri operasyon sürerken görüşmeler başlamalı

Askeri operasyon durup görüşmeler başlamalı

Cevap yok / fikrim yok
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